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Remarque: Ce symbole est utilisé uniquement pour les pays de 'UE.

Ce symbole est conforme a la directive 2012/19/UE Article 14 Informations pour les utilisateurs et a I’Annexe IX.

Votre produit Mitsubishi Electric est congu et fabriqué avec des matériels et des composants de qualité supérieure qui peuvent étre recyclés et réutilisés.

Ce symbole signifie que les équipements électriques et électroniques, a la fin de leur durée de service, doivent étre éliminés séparément des ordures ménagéres.
Nous vous prions donc de confier cet équipement a votre centre local de collecte/recyclage.

Dans I'Union Européenne, il existe des systémes sélectifs de collecte pour les produits électriques et électroniques usagés.

Aidez-nous a conserver I'environnement dans lequel nous vivons !

/\ PRECAUTION :

* Ne libérez pas le R32 dans I’'atmospheére.

1. Consignes de sécurité

» Avant d’installer le climatiseur, lire attentivement toutes les “Consignes
de sécurité”.

» Veuillez consulter ou obtenir la permission votre compagnie d’électricité
avant de connecter votre systéme.

/N AVERTISSEMENT :

Précautions a suivre pour éviter tout danger de blessure ou de décés de Iutilisateur.

/\ PRECAUTION :

Décrit les précautions qui doivent étre prises pour éviter d’'endommager I’appareil.

Une fois l'installation terminée, expliquer les “Consignes de sécurité”, I'utilisation et
I'entretien de I'appareil au client conformément aux informations du mode d’emploi
et effectuer I'essai de fonctionnement en continu pour garantir un fonctionnement
normal. Le manuel d’installation et le mode d’emploi doivent étre fournis a I'utilisateur
qui doit les conserver. Ces manuels doivent également étre transmis aux nouveaux
utilisateurs.

@ : Indique un élément qui doit étre mis a la terre.

/N AVERTISSEMENT :

Prendre soin de lire les étiquettes se trouvant sur I’appareil principal.
O :Indique des avertissements et des conseils de prudence concernant
I'utilisation du réfrigérant R32.

SIGNIFICATION DES SYMBOLES AFFICHES SUR L’'UNITE INTERNE ET/OU SUR L’'UNITE EXTERNE

AVERTISSEMENT

(Risque d’incendie)

Ce symbole est utilisé uniquement pour le réfrigérant R32. Le type de réfrigérant est indiqué sur la plaque signalétique de I'appareil extérieur.
Si le type de réfrigérant est le R32, cet appareil utilise un réfrigérant inflammable.
Si le réfrigérant fuit et entre en contact avec une flamme ou une piéce chaude, il produira un gaz toxique et un incendie risque de se déclencher.

L

Veuillez lire le MANUEL D’'INSTALLATION avec soin avant utilisation.

&y

Le personnel d’entretien est tenu de lire avec soin le MANUEL D’UTILISATION et le MANUEL D’INSTALLATION avant utilisation.

[13]

De plus amples informations sont disponibles dans le MANUEL D’UTILISATION, le MANUEL D’INSTALLATION et documents similaires.

/N\ AVERTISSEMENT :

L’appareil ne doit pas étre installé par I'utilisateur. Contacter un revendeur
ou un technicien agréé pour installer et réparer le climatiseur. Si I'appareil
n’est pas correctement installé, des fuites d’eau, des chocs électriques ou
des incendies peuvent se produire.

Pour I'installation et le déplacement, respecter les instructions du manuel d’instal-
lation et utiliser des outils et des composants de tuyau spécialement congus pour
une utilisation avec le réfrigérant R32. Si des composants de tuyau non adaptés
au réfrigérant R32 sont utilisés et si I’'appareil n’est pas correctement installé, les
tuyaux peuvent éclater et provoquer des dommages ou des blessures. Des fuites
d’eau, des chocs électriques et des incendies peuvent également se produire.
L’appareil doit étre installé conformément aux instructions pour réduire les
risques de dommages liés a des tremblements de terre, des typhons ou des
vents violents. Une installation incorrecte peut entrainer la chute de I’appareil
et provoquer des dommages ou des blessures.

L’appareil doit étre solidement installé sur une structure pouvant supporter
son poids. Si ’appareil est fixé sur une structure instable, il risque de tomber
et de provoquer des dommages ou des blessures.

Si la pompe thermique air/eau est installée dans une petite piéce, certaines
mesures doivent étre prises pour éviter que la concentration de réfrigérant
dans la piéce ne dépasse le seuil de sécurité en cas de fuite. Consulter un
revendeur pour obtenir les mesures adéquates et ainsi éviter de dépasser la
concentration autorisée. En cas de fuite de réfrigérant et de dépassement du
seuil de concentration, des risques liés au manque d’oxygéne dans la piéce
peuvent survenir.

Aérer la piéce en cas de fuite de réfrigérant lors de I'utilisation. Le contact du
réfrigérant avec une flamme peut provoquer des émanations de gaz toxiques.

Toutes les installations électriques doivent étre effectuées par un technicien
qualifié conformément aux réglementations locales et aux instructions four-
nies dans ce manuel. Les appareils doivent étre alimentés par des lignes
électriques adaptées. Utiliser la tension correcte et des coupe-circuits. Des
lignes électriques de capacité insuffisante ou des installations électriques
incorrectes peuvent provoquer un choc électrique ou un incendie.

Utiliser le cuivre phosphoreux C1220, pour des tuyaux sans soudure en cuivre
et en alliage de cuivre, pour raccorder les tuyaux de réfrigérant. Si les tuyaux
ne sont pas correctement raccordés, la mise a la terre de I’appareil ne sera
pas conforme et des chocs électriques peuvent se produire.

Cet appareil est congu pour étre utilisé par des utilisateurs experts ou spécia-
lement formés dans des ateliers, dans I'industrie légére ou des exploitations
agricoles, ou pour une utilisation commerciale par des non-spécialistes.
N’utiliser que les cables spécifiés pour les raccordements. Les raccordements
doivent étre réalisés correctement sans tension sur les bornes. Ne jamais
effectuer de jonction sur les cables (sauf en cas d’indications contraires).
Le non respect de cette consigne peut entrainer une surchauffe ou un incendie.
Si le cordon d’alimentation est endommagsé, il doit étre remplacé par le fa-
bricant, ses revendeurs ou un technicien qualifié pour éviter tout danger de
choc électrique.

L’appareil doit étre installé conformément aux réglementations nationales
relatives au cablage.

Le couvercle du bloc de sortie de ’appareil extérieur doit étre solidement fixé.
S’il n’est pas correctement installé et si des poussiéres et de ’humidité s’in-
filtrent dans I’appareil, un choc électrique ou un incendie peut se produire.

.

.
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1. Consignes de sécurité

Lors de I’installation, du déplacement ou de I’entretien de la pompe a chaleur
air-eau, n’utiliser que le réfrigérant spécifié (R32) pour remplir les tuyaux de
réfrigérant. Ne pas le mélanger avec un autre réfrigérant et faire le vide d’air
dans les tuyaux.

Si du réfrigérant est mélangé avec de I’air, cela peut provoquer des pointes
de pression dans les tuyaux de réfrigérant et entrainer une explosion et
d’autres risques.

L’utilisation d’un réfrigérant différent de celui spécifié pour le climatiseur
peut entrainer des défaillances mécaniques, des dysfonctionnements du
systéme ou une panne de I'appareil. Dans le pire des cas, cela peut entrainer
un obstacle a la mise en sécurité du produit.

N’utiliser que les accessoires agréés par Mitsubishi Electric et contacter un
revendeur ou un technicien agréé pour les installer. Si les accessoires ne
sont pas correctement installés, une fuite d’eau, un choc électrique ou un
incendie peut se produire.

Ne pas modifier I’appareil. Cela pourrait provoquer un risque d’incendie,
d’électrocution, de blessure ou de fuite d’eau.

L’utilisateur ne doit jamais essayer de réparer ou de déplacer I'appareil. Si
I'appareil n’est pas correctement installé, des fuites d’eau, des chocs élec-
triques ou des incendies peuvent se produire. Si la pompe thermique air/
eau doit étre réparée ou déplacée, contacter un revendeur ou un technicien
agréeé.

Lorsque le circuit de réfrigération présente une fuite, NE PAS purger a I’aide
du compresseur.

Pendant la purge du réfrigérant, arréter le compresseur avant de débrancher
les tuyaux de réfrigérant. Le compresseur peut éclater si de Iair, etc. péneétre
a l'intérieur.

Une fois I'installation terminée, vérifier les éventuelles fuites de réfrigérant.
Si le réfrigérant fuit dans la piéce et entre en contact avec la flamme d’un
chauffage ou d’une cuisiniére, des gaz toxiques peuvent se dégager.

Ne faites usage d’aucun moyen visant a accélérer le processus de dégivrage
ou a nettoyer autre que ceux recommandeés par le fabricant.

L’appareil doit étre rangé dans une piéce ne contenant aucune source
d’allumage continue (exemple : flammes nues, appareil a gaz ou chauffage
électrique).

* Ne percez pas et ne brillez pas I'appareil.

* Sachez que les réfrigérants peuvent étre inodores.

O La tuyauterie doit étre protégée contre tout dommage physique.

¢ L’installation de tuyauterie doit étre limitée au strict minimum.

* Les réglementations nationales sur les gaz doivent étre respectées.

* Gardez les ouvertures de ventilation libres d’obstruction.

© Ne pas utiliser d’alliage de soudure a basse température pour le brasage
des tuyaux de réfrigérant.

O Lors de travaux de soudure, veiller a assurer une ventilation suffisante de la
piéce.
Veiller a ce qu’aucun matériau dangereux ou inflammable ne se trouve a
proximité.
Si le travail est effectué dans une piéce fermée, de petite taille ou un endroit
similaire, vérifier I'absence de toute fuite de réfrigérant avant de commencer
le travail.
Si le réfrigérant fuit et s’accumule, il risque de s’enflammer et des gaz toxiques
peuvent se dégager.

O L’appareil sera stocké dans une zone bien ventilée ou la taille des piéces
correspond a la surface des piéces spécifiée pour le fonctionnement.

© Tenir les appareils a gaz, les radiateurs électriques et autres sources
d’incendie (sources d’inflammation) a I'écart des lieux ou [linstallation,
les réparations et autres travaux sur la pompe a chaleur air-eau seront
effectués.
Tout contact du réfrigérant avec une flamme libére des gaz toxiques.

© Ne pas fumer pendant le travail et le transport.

O Ne pas ajouter de réfrigérant au-dela de la quantité maximale de chaque
appareil extérieur. Si la quantité dépasse la limite maximale de réfrigérant,
cela risque de provoquer un incendie en cas de fuite de réfrigérant.

1.1. Avant l’installation

& PRECAUTION :

Ne pas utiliser I’appareil dans un environnement inhabituel. Si la pompe
thermique air/eau est installée dans des endroits exposés a la vapeur, a
I’huile volatile (notamment I’huile de machine), au gaz sulfurique, a une forte
teneur en sel, par exemple a la mer, ou dans des endroits ou I’'appareil sera
recouvert de neige, les performances peuvent considérablement diminuer
et les piéces internes de I’appareil étre endommagées.

Ne pas installer ’appareil dans des endroits ou des gaz de combustion
peuvent s’échapper, se dégager ou s’accumuler. L’'accumulation de gaz de
combustion autour de I'appareil peut provoquer un incendie ou une explosion.

* L’appareil extérieur produit de la condensation lors du fonctionnement du
chauffage. Prévoir un systéme de drainage autour de I’appareil extérieur au
cas ou la condensation provoquerait des dommages.

¢ Lors del'installation de I'appareil dans un hépital ou un centre de communica-
tions, se préparer au bruit et aux interférences électroniques. Les inverseurs,
les appareils électroménagers, les équipements médicaux haute fréquence et
de communications radio peuvent provoquer un dysfonctionnement ou une
défaillance de la pompe thermique air/eau. La pompe thermique air/eau peut
également endommager les équipements médicaux et de communications,
perturbant ainsi les soins et réduisant la qualité d’affichage des écrans.

1.2. Avant l'installation (déplacement)

& PRECAUTION :

* Transportez et installez les appareils avec précaution. L’appareil doit étre
transporté par deux personnes ou plus, car il pése 20 kg minimum. Ne pas
tirer les rubans d’emballage. Portez des gants de protection pour sortir
I'appareil de son emballage et pour le déplacer, car vous risquez de vous
blesser les mains sur les ergots ou les arétes des autres piéces.

Veiller a éliminer le matériel d’emballage en toute sécurité. Le matériel
d’emballage (clous et autres piéces en métal ou en bois) peut provoquer
des blessures.

* La base et les fixations de I’appareil extérieur doivent étre vérifiées régu-
lierement pour éviter qu’elles ne se desserrent, se fissurent ou subissent
d’autres dommages. Si ces défauts ne sont pas corrigés, I'appareil peut
tomber et provoquer des dommages ou des blessures.

* Ne pas nettoyer la pompe thermique air/eau a I'eau. Un choc électrique
pourrait se produire.

* Serrer les écrous évasés, conformément aux spécifications, a I’'aide d’'une
clé dynamométrique. Si les écrous sont trop serrés, ils peuvent se casser
aprés un certain temps et provoquer une fuite de réfrigérant.

1.3. Avant I'installation électrique

/N PRECAUTION

Veiller a installer des coupe-circuits. Dans le cas contraire, un choc élec-
trique peut se produire.

Pour les lignes électriques, utiliser des cables standard de capacité
suffisante. Dans le cas contraire, un court-circuit, une surchauffe ou un
incendie peut se produire.

Lors de I'installation des lignes électriques, ne pas mettre les cables sous
tension. Si les connexions sont desserrées, les cables peuvent se rompre
et provoquer une surchauffe ou un incendie.

* Veiller a mettre I’appareil a la terre. Ne pas relier le fil de terre aux
conduites de gaz ou d’eau, aux paratonnerres ou aux lignes de terre télé-
phoniques. Une mise a la terre incorrecte de I’appareil peut provoquer un
choc électrique.

« Utiliser des coupe-circuits (disjoncteur de fuite a la terre, interrupteur
d’isolement (fusible +B) et disjoncteur a boitier moulé) a la capacité spé-
cifiée. Si la capacité du coupe-circuit est supérieure a celle spécifiée, une
défaillance ou un incendie peut se produire.



1. Consignes de sécurité

1.4. Avant la marche d’essai

& PRECAUTION :

Activer 'interrupteur principal au moins 12 heures avant la mise en
fonctionnement de I'appareil. L'utilisation de I'appareil juste aprés sa mise
sous tension peut endommager sérieusement les piéces internes. Laisser
I'interrupteur activé pendant la période d’utilisation.

* Avant d’utiliser I'appareil, vérifier que tous les panneaux, toutes les
protections et les autres piéces de sécurité sont correctement installés.
Les piéces tournantes, chaudes ou a haute tension peuvent provoquer des
blessures.

* Ne pas toucher les interrupteurs les mains humides au risque de provo-
quer un choc électrique.

* Ne pas toucher les tuyaux de réfrigérant les mains nues lors de I'utilisa-
tion. Les tuyaux de réfrigérant sont chauds ou froids en fonction de I'état
du réfrigérant qu’ils contiennent. Toucher les tuyaux peut provoquer des
brilures ou des gelures.

* Alafin de l'utilisation de I’appareil, attendre au moins cinq minutes avant
de désactiver I'interrupteur principal. Dans le cas contraire, une fuite d’eau
ou une défaillance peut se produire.

1.5. Utilisation du réfrigérant R32 pour la pompe
thermique air/eau

& PRECAUTION :

Utiliser le cuivre phosphoreux C1220 pour des tuyaux sans soudure en

cuivre et en alliage de cuivre, pour raccorder les tuyaux de réfrigérant.

Vérifier que I'intérieur des tuyaux est propre et dépourvu de tout agent
nocif tel que des composés sulfuriques, des oxydants, des débris ou des

saletés. Utiliser des tuyaux d’épaisseur spécifiée. (Se reporter a la 4.1.).
Respecter les instructions suivantes en cas de réutilisation de tuyaux de

réfrigérant R22 existants.

-Remplacer les écrous évasés existants et évaser de nouveau les sections
évasées.

-Ne pas utiliser de tuyaux fins. (Se reporter a la 4.1.)

* Stocker a I'intérieur les tuyaux a utiliser pendant I'installation et couvrir
les deux extrémités jusqu’au processus de brasage. (Laisser les joints de
coude, etc. dans leur emballage.) L'infiltration de poussiéres, de débris ou
d’humidité dans les tuyaux de réfrigérant peut affecter la qualité de I’huile
ou endommager le compresseur.

* Appliquer une petite quantité d’huile ester, éther ou alkylbenzéne comme
huile réfrigérante sur les sections évasées. Le mélange d’huile minérale et
d’huile réfrigérante peut affecter la qualité de I’huile.

2. Choisir ’'emplacement de l'installation

* L’entretien sera effectué exclusivement conformément aux recommanda-
tions du fabricant.

* Ne pas utiliser un réfrigérant autre que le réfrigérant R32. Si c’est le cas, le
chlore peut affecter la qualité de I’huile.

¢ Utiliser les outils suivants spécialement congus pour une utilisation avec
le réfrigérant R32. Les outils suivants sont nécessaires pour utiliser le ré-
frigérant R32. En cas de questions, contacter le revendeur le plus proche.

Outils (pour R32)

Collecteur jauge Outil d’évasement

Tuyau de charge Jauge de réglage de la taille

Détecteur de fuite de gaz Adaptateur pour pompe a vide

Clé dynamométrique Echelle électronique de charge de réfrigérant

* Veiller a utiliser les outils adaptés. L'infiltration de poussiéres, de débris
ou d’humidité dans les tuyaux de réfrigérant peut affecter la qualité de
I’huile réfrigérante.

Correct Correct
=
Correct Incorrect
Fig. 21

2 1. Appareil extérieur
Le R32 est plus lourd que I'air, tout comme les autres réfrigérants, et tend donc
a s’accumuler a la base (a proximité du sol). Si le R32 s’accumule autour de
la base, il peut atteindre une concentration a laquelle il est inflammable, si le
local est petit. Pour éviter I'inflammation, il est indispensable d’assurer une
ventilation appropriée pour maintenir un environnement de travail sar. Si une
fuite de réfrigérant est constatée dans un local ou une zone ou la ventilation
est insuffisante, ne pas utiliser de flammes jusqu’a ce que la sécurité de
I'environnement de travail soit assurée par une ventilation appropriée.

« Emplacement ne favorisant pas une exposition aux rafales de vent.

« Emplacement favorisant une bonne circulation d’air sans poussiére.

« Lorsque cela ne provoque pas de cycle court de l'air.

« Emplacement ne suscitant pas une nuisance par le bruit de fonctionnement de
I'appareil et la pulsion d’air chaud pour le voisinage.

« Emplacement avec un mur solide ou un support ferme empéchant la
propagation du bruit de fonctionnement et de vibrations.

« Emplacement ou il n’y a aucun risque de fuites de gaz combustibles.

* Lorsque I'appareil est installé en hauteur, les pieds de support doivent étre
installés.

* A3 m au moins de I'antenne d’un téléviseur ou d’une radio. (Autrement il
pourrait y avoir du brouillage sonore ou visuel.)

« Installer dans un endroit a I'abri du vent et de la neige. Dans des zones a
fortes chutes de neige, veuillez installer un abri, un socle et/ou des écrans de
protection.

« Installer 'appareil a I'horizontale.

« La connexion des tuyaux de réfrigérant doit étre accessible aux fins de
maintenance.

O Installer I'appareil extérieur a un endroit oti I'une des quatre faces au moins est
libre, et dans un espace suffisamment grand sans dépressions. (Fig. 2-1)

/N PRECAUTION

Les emplacements sous-mentionnés doivent étre évités pour effectuer
I'installation s’il existe un risque de panne pour la pompe a chaleur air-eau.

+ Emplacement ou il existe une grande quantité d’huile de machine.

* Sites salins.

* Stations thermales.

* En présence de gaz sulfurique.

* Autres types de conditions climatiques spéciales.
L’'unité extérieure produit de la condensation lors du mode de chauffage.
Choisir I’endroit ou le climatiseur sera monté de fagon a éviter a I'unité
extérieure et/ou aux sols d’étre mouillés par les condensats ou endommagés
par le gel des condensats.



2. Choisir I’emplacement de I'installation

©2.2. Zone d’installation minimum
Si un appareil doit obligatoirement étre installé dans un espace ou les quatre cotés sont fermés ou qui présente des dépressions, il convient de vérifier que I'une des situations
suivantes (A, B ou C) est réalisée.

Remarque: Ces contre-mesures sont destinées a assurer la sécurité, non pas a garantir les spécifications.
A) Espace d'installation suffisant et sir (zone d’installation minimum Amin).

Installer dans un espace dont la zone d'installation est égale ou supérieure a Amin, en fonction de la quantité de réfrigérant M (réfrigérant chargé en usine + réfrigérant
ajouté sur site).

M [kg] Amin [m?]
1,0 12
1,5 17
2,0 23
2,5 28
3,0 34
3,5 39
40 45
4,5 50
5,0 56
5,5 62
6,0 67
6,5 73
7,0 78
75 84

B) Installer dans un espace dont la hauteur de dépression est de = 0,125 [m].

Hauteur depuis le sol inférieure ou Hauteur depuis le sol inférieure ou
égale 20,125 [m] égale a 0,125 [m]

C) Créer une zone de ventilation ouverte adéquate.
S'assurer que la largeur de la zone ouverte est égale ou supérieure a 0,9 [m] et sa hauteur égale ou supérieure a 0,15 [m].
Cependant, la hauteur entre le bas de I'espace d'installation et le bord inférieur de la zone ouverte doit étre inférieure ou égale a 0,125 [m].
La zone ouverte doit présenter une ouverture d'au moins 75%.

Ouverture 75% ou plus

Hauteur H 0,15 [m] ou plus
Largeur L 0,9 [m] ou plus

Hauteur depuis le sol inférieure
ou égale a 0,125 [m]

Remarque : En ce qui concerne I'appareil intérieur, il n’y a aucune restriction d’installation liée a I'utilisation du réfrigérant R32.
Consulter le manuel d’installation de I’appareil intérieur et contrdler la surface d’installation requise.



3. Schéma d’installation

3.1. Appareil extérieur (Fig. 3-1)
Espace pour la ventilation et le service
@ 100 mm ou plus
350 mm ou plus
© 500 mm ou plus

Lorsque les tuyaux seront attachés a un mur contenant des métaux (fer-blanc) ou
du grillage en métal, utiliser un morceau de bois traiter chimiquement de 20 mm ou
plus entre le mur et les tuyaux ou envelopper les tuyaux de 7 ou 8 couches d’isolant
en vinyle.

Les appareils doivent étre installés par un technicien qualifié suivant les

réglementations locales en vigueur.

B SUZ-SWMB80VA2, SUZ-SWM80VAH2, SUZ-SWM100VA,
SUZ-SWM100VAH, SUZ-SHWM60VAH

840 81 (mm)
417,5
Entrée d'air Trou de vidange
($42)
g B
8]
(=] o
Entrée d'air w B S

|
I
17

Sortie d’air

175 500

Remarque:

Si vous utilisez la pompe a chaleur air-eau alors que la température

extérieure est basse, veillez a observer les instructions décrites ci-dessous.

* Ne jamais installer 'appareil extérieur dans un endroit ou le cété présentant
I'entrée/la sortie d’air risque d’étre directement exposé au vent.

« Pour protéger I'appareil extérieur du vent, I'installer de sorte que I'entrée d’air
soit face au mur.

« Pour éviter toute exposition au vent, il est recommandé d’installer un écran de
protection du coté de la sortie d’air de I'appareil extérieur.

B SUZ-SWM30VA, SUZ-SWM40VA2, SUZ-SWM60VA2,
SUZ-SHWM30VAH, SUZ-SHWM40VAH

800 | 81] (mm)
400 Il
Trou de vidange
Entrée d'air SUZ-SWM30VA/40VA/B60VA2: ¢42
SUZ-SHWM30/40VAH: ¢33
J L 40

=

Entrée d’air

285
315

o
|
|
I

i

Sortie d'air

150 500

Fig. 3-1

4. Tuyaux de vidange de I’appareil extérieur (Fig. 4-1)

Douille de vidange @
Fig. 41

4.1. Accessoires
Veuillez contréler les piéces suivantes avant l'installation.
<Appareil extérieur>

’ (1] ‘ Douille de vidange 1

« Installer les tuyaux de vidange avant les tuyaux des appareils intérieur et
extérieur. (Il sera difficile d’installer la douille de vidange @ si les tuyaux des
appareils intérieur et extérieur sont raccordés avant les tuyaux de vidange car
I'appareil extérieur ne pourra plus étre déplacé.)

« Raccorder le tuyau de vidange @ (en vente en magasin, diamétre intérieur de
15 mm) comme le montre lillustration.

< Veiller a incliner les tuyaux de vidange vers le bas pour faciliter le flux de
vidange.

Remarque:

Ne pas utiliser la douille de vidange @ dans les régions froides. Le liquide
vidangé pourrait geler et provoquer I’arrét du ventilateur.

La douille de vidange n’est pas incluse dans la série SHWM.



5. Mise en place des tuyaux de réfrigérant

5.1. Tuyaux de réfrigérant (Fig. 5-1)

» Vérifier que la différence de hauteur entre les appareils intérieur et extérieur,
la longueur du tuyau de réfrigérant et le nombre de coudes permis dans le
(A) tuyau se situent au sein des limites indiquées ci-dessous.

Y ® Appareil intérieur (A) Longueur de s
. - N : (B) Différence de | (C) Nombre de
Appareil extérieur Modeles t(tﬁagé%rsu)e hauteur coudes (un sens)
(B) SUZ-SWM30VA
SUZ-SHWM30VAH
SUZ-SWM40VA2 2m-26m max. 26 m
v SUZ-SHWM40VAH max. de 10
SUZ-SWMB60VA2 ’
(C) SUZ-SHWMB0VAH
SUZ-SWMB8BOVA(H)2 2m-46m max. 30 m
Fig 5-1 SUZ-SWM100VA(H)
» Les spécifications concernant la différence de hauteur s’appliquent a toutes dispositions
des appareils intérieurs et extérieurs, sans tenir compte de celui qui est le plus élevé.
SUZ-SWM30VA SUZ-SHWM60VAH
SUZ-SWM40/60VA2 SUZ-SWMB80VA(H)2
SUZ-SHWM30/40VAH SUZ-SWM100VA(H)
Quantité initiale : 800 g Quantité initiale : 1100 g
<Association pour les modéles E*SD/E*ST17D/E*ST20D> (*1) <Association pour les modeles E*SD/E*ST17D/E*ST20D> (*1)
600 600 -
530
I 500 @ 480 < 500
* *
= - = 200 —
- 385 7 ~N - 400 ™
g 0= = &£ 2 3
T [ 4 = @© =
< Py v o < 2
S 300 .29 4 = o 300 70 E
€ ‘ — @ € %)
© F S © 5
Q 195 o 2 200 o
= 200 = .
2 = < 2 140 <
o - 100 o /
o o 1
© 100 S 00
< <
(@) (@)
0 0 —_
0 5710 15 20 25 30 35 40 45 50
0 5 10 15 20 25 30
Longueur de la tuyauterie [m] Longueur de la tuyauterie [m]

*1. En cas de raccordement au modéle E*ST30D, ajoutez TOUJOURS 50 g a la charge supplémentaire indiquée sur les schémas.
*2. Pour les tuyauteries de plus de 26 m, veillez a consulter notre spécialiste.

*3. Pour les tuyauteries de plus de 46 m, veillez a consulter notre spécialiste.

*4. En cas de recharge compléte, quantité initiale + charge supplémentaire

(1) Le tableau ci-dessous montre les spécifications des tuyaux disponibles en

® Appareil intérieur commerce. (Fig. 5-2)
® Appareil extérieur Diamétre Epaisseur|Epaisseur Matériau
mmz 7 26,35 Modeéle Tuyau extérieur min. de disolation
Y ;>{§,_ mm pouce | dumur |lisolation
aliquide | 635 | 1/4 | 08mm | 8mm | "1astique mousse
Tous les résistant a la
modéles . chaleur gravité
agaz 12,7 1/2 0,8 mm 8 mm spécifique de 0,045
Fig. 5-2

(2) Vous assurer que les deux tuyaux a réfrigérant sont bien isolés contre la
condensation.

(3) Le rayon du coude du tuyau a réfrigérant doit mesurer au moins 100 mm.

/\ PRECAUTION :

Utiliser un isolant de I’épaisseur spécifiée. Trop d’épaisseur empéchera le
stockage derriére I'appareil intérieur et un isolant trop mince ne pourra éviter
le suintage de condensation.

» Veiller a assurer une ventilation adéquate afin de prévenir tout risque
d’inflammation. De plus, pour prévenir tout risque d’'incendie, veiller a ce qu’aucun
objet dangereux ou inflammable ne se trouve dans la zone environnante.

» Appoint de maintenance de R32 : Avant de faire I'appoint de maintenance

de R32, il convient de prévenir tout risque d’explosion di a des étincelles

électriques en déconnectant entierement I'équipement de I'alimentation secteur.

Les matériaux d’isolation doivent étre conformes aux spécifications suivantes.

(1) Taux de transfert thermique : 0,040 W/mK ou moins

(2) Epaisseur de l'isolation : 9 mm ou plus

(3) Résistance thermique : 110 °C ou plus

Si la longueur de la tuyauterie a I'extérieur est supérieure a 15 m, I'épaisseur de

l'isolation doit étre de 18 mm ou plus.

6



5. Mise en place des tuyaux de réfrigérant

/@

® Tubes en cuivre
® Correct

© Incorrect

@ Penché

® Inégal

® Bavure

® Bavure

® Tuyau/tube en
cuivre

© Alesoir
supplémentaire

@ Coupe-tuyaux

® Ecrou évasé
® Tube en cuivre

® Fraise

© Etau

© Tuyau en cuivre
@ Ecrou évasé

® Serrage

5.2. Evasement
« La cause principale de fuite de gaz est un évasement défectueux.
Veuillez effectuer I'évasement selon la méthode suivante.

5.2.1. Couper le tuyau (Fig. 5-3)
« Utiliser un coupe-tuyaux pour couper le tube en cuivre correctement.

5.2.2. Enlever les bavures (Fig. 5-4)

« Enlever toutes les bavures du tube/tuyau coupé.

« Tenir le tuyau/tube en cuivre avec le bout orienté vers le bas pendant que vous
enlevez les bavures pour éviter qu’elles ne tombent a I'intérieur du tuyau.

5.2.3. Mettre I’écrou en place (Fig. 5-5)

« Enlever les écrous évasés situés sur les appareils intérieur et extérieur, puis les
mettre sur le tube/tuyau une fois toutes les bavures enlevées.
(il n’est pas possible de les mettre en place aprés le fraisage)

5.2.4. Le fraisage (Fig. 5-6)
» Effectuer les travaux d’évasement a I'aide de I'outil a évaser comme indiqué a
gauche.

Dimension
Diamétre de A (mm)
tuyau Lors de I'utilisation de I'outil pour .
(mm) le R32 B34 (mm)
Type d’embrayage
6,35 0-05 9,1
9,52 0-05 13,2
12,7 0-0,5 16,6
15,88 0-05 19,7

Coincer fermement le tube en cuivre dans un étau aux dimensions indiquées ci-
dessus.

5.2.5. Vérification (Fig. 5-7)
« Comparer I'évasement avec le croquis ci-contre a gauche.
< Sile fraisage est défectueux, couper la section fraisée et refaire le fraisage.

@ Lisse tout autour ® Rayure sur la surface évasée

© L'intérieur brille et n’est pas rayé ® Craqué

© La méme longueur partout ® Inégal

@ Trop (® Exemples de mauvais
® Penché spécimens

« Appliquer une fine couche d’huile de réfrigérant sur la surface du siége de tuyau.
(Fig. 5-8)

* Le raccordement est réalisé en alignant d’abord le centre, puis en serrant les 3 ou
4 premiers tours de I'écrou évasé.

« Appliquer les couples de serrage spécifiés dans le tableau ci-dessous comme
référence pour les raccords de tuyauterie de I'appareil intérieur et serrer avec
deux clés. Un serrage endommage la partie évasée.

Diam. ec>;ti.v'::yau en Diam.ext. raccord conique Couple de serrage
(mm) (mm) (N'm)
26,35 17 14-18
29,52 22 34-42
12,7 26 49 - 61
215,88 29 68 - 82

/\ AVERTISSEMENT :

Pendant I'installation de I’appareil, branchez correctement les tuyaux de
réfrigérant avant de lancer le compresseur.

/N AVERTISSEMENT :

Attention aux écrous évasés volants! (pressurisation interne)

Retirer ’écrou évasé en procédant comme suit:

1. Desserrer I’écrou jusqu’a ce qu’un sifflement se fasse entendre.

2. Ne jamais retirer I’écrou tant que tout le gaz ne s’est pas échappé (c’est-
adire lorsque le sifflement s’arréte).

3. Veérifier si tout le gaz s’est échappé avant de retirer I’écrou.



5. Mise en place des tuyaux de réfrigérant

5.3. Test anti-fuites et méthodes de vidange

( METHODES DE VIDANGE ]

Connecter les tuyaux a réfrigérant (tuyaux a liquide et a gaz) entre les appareils
intérieur et extérieur.

v
Enlever le capuchon de la sortie de service de la soupape d’arrét située sur le
c6té du tuyau a gaz de I'appareil extérieur. (La soupape d’arrét ne marchera pas
lorsqu’elle sera toute neuve (complétement fermée et recouverte).)

Connecter la soupape multiple de gaz et la pompe a vide a la sortie de service de la
soupape d'arrét située du coté de I'appareil extérieur ou se trouve le tuyau a gaz.

v
Vérifier le vide avec la soupape multiple de manomeétre, puis fermer la soupape
multiple de manomeétre, et arréter la pompe a vide.

(Utiliser la pompe a vide. (Vider pendant plus de 15 minutes.) )

La laisser ainsi pendant une ou deux minutes. Vous assurer que 'aiguille de
la soupape multiple de manometre reste sur la méme position. Vérifier que le
manometre indique bien -0,101 MPa (-760 mmHg).

-0,101 MPa  Jauge de pression
Robinet d'arrét  (-760 mmHg) composée (pour le R32)
_ Jauge de pression
(pour le R32)

Vanne des jauges
(pour le R32)

Poignée pression
élevée (Hi)

Tuyau de chargement
(pour le R32)

(ou pompe a vide

Tige de robinet (a l'intérieur)

Poignée
pression
faible (Lo)
Robinet

d'arrét

Adaptateur fonction anti-
Tuyau de chargement 4ns o reflux)
(pour le R32)
v
(Enlever rapidement la soupape multiple de manométre de la sortie de service de la soupape d’arrét.)
v

Lorsque les tuyaux a réfrigérant sont connectés et vidés, ouvrir complétement la tige de
tous les robinets d’arrét du c6té des tuyaux a gaz et a liquide a I'aide d’'une clé hexagonale
coudée de 4 mm. Si la tige du robinet touche la butée, ne la tournez pas plus loin.

Une utilisation sans I'avoir entierement ouverte empéchera I'appareil de fonctionner
du mieux possible et pourra causer des problémes.

v
v v
Longueur de tuyau : Longueur de tuyau : plus de 10 m
10 m maximum Ajouter la quantité de gaz
Nul besoin d’ajouter de gaz. recommandé.

( Serrer le capuchon de la sortie de service pour la remettre dans son état d’origine. )

v

( Resserrer le capuchon. )
v

( Test anti-fuites )




6. Installations électriques

6.1. Appareil extérieur (Fig. 6-1, Fig. 6-2, Fig. 6-3)
@ Déposer le panneau de service.
® Raccorder les cables conformément aux Fig. 6-1, Fig. 6-2 et Fig. 6-3.

B SUZ-SHWM60VAH, SUZ-SWM80VA(H)2, SUZ-SWM100VA(H)

=i I
(12l
Ns1828|3 ®

® Appareil intérieur
J J:‘ Appareil extérieur

— © © Commutateur principal cablé (disjoncteur

e de fuites a la terre)

© Mise a la terre

® Télécommande

O @[ —

Pour alimentation

B SUZ-SHWM30/40VAH, SUZ-SWM30VA, SUZ-SWM40/60VA2

5 ®

el [
l_é ©

[s1s2ls3L-Nq

* ® Appareil intérieur

é_) ®) Appareil extérieur

— © © Commutateur principal cablé (disjoncteur
— de fuites a la terre)

© Mise a la terre
® Télécommande

N

@

Pour alimentation

Fig. 6-1

f
B Pour les modgles SUZ-SHWM30/40VAH,
Embase de borne inférieure SUZ-SWM30VA/40VA2/60VA2

/Céble de terre (vert/jaune)

Fil de raccordement d’appareil
intérieur/appareil extérieur
tripolaire de 1,5 mm? ou plus
® 15 mm

35 mm
©ls1[s2[s3|D ©
Embase de borne extérieure '
®f ]

Cordon d’alimentation secteur 2,5 mm? ou plus
Fig. 6-2

B SUZ-SWM30VA, SUZ-SWM40VA2, SUZ-SWM60VA2,
SUZ-SHWM30VAH, SUZ-SHWM40VAH

Veiller a fixer
les fils de
raccordement
des appareils
intérieur et
extérieur a I'aide
de cette attache.

® Desserrer la vis de la borne
Bloc de sorties
© Fil de connexion

Ny Panneau de dépannage

Retirer vis de
fixation pour ouvrir le
panneau de service.

B SUZ-SWM80VA2, SUZ-SWM100VA, SUZ-SWM80VAH2,
SUZ-SWM100VAH, SUZ-SHWM60VAH

Veiller a fixer
les fils de
raccordement
des appareils
intérieur et
extérieur a I'aide
de cette attache.

Retirer vis de
fixation pour ouvrir le
panneau de service.

« Effectuer le cablage selon le diagramme en bas et a gauche. (Se procurer le cable

localement) (Fig. 6-2)
Assurez-vous que les cables utilisés sont de la polarité correcte.

® Cable de connexion

Bloc de sorties intérieur

© Bloc de sorties extérieur

© Toujours poser un cable de mise a la terre plus long que les autres cables.
® Cordon d’alimentation secteur

® Fil de connexion

Veiller a ce que le fil de terre soit plus long que les autres. (plus de 100 mm)
Prévoir une longueur de cable de connexion supplémentaire en vue
d’entretiens.

« Lors du raccordement du cordon et/ou du fil au bloc de sorties, veiller a fixer
chaque vis a la borne correspondante.

« Connecter le cable de I'appareil intérieur au bloc de sorties.

« Utiliser le méme bloc de sorties et la méme polarité que pour I'appareil intérieur.

« Pour pouvoir effectuer des révisions dans le futur, laisser un peu de jeu dans le
cable de connexion.

« Les deux extrémités du cable de connexion (rallonge) doivent étre dénudées.
Lorsque le cable est trop long ou lorsqu'’il est relié a partir du milieu, dénuder
le cable d’alimentation en respectant les dimensions indiquées a droite.

« Faire attention que le céable de connexion n’entre pas en contact avec les
tuyaux.

/\ PRECAUTION :

* Veiller a brancher les fils correctement.
« Serrer fermement les vis des bornes pour les empécher de se desserrer.
¢ Puis tirer Iégérement sur les fils pour s’assurer qu’ils ne bougent pas.

/N AVERTISSEMENT :

* Veiller a visser correctement le panneau de service a ’appareil extérieur.
Si le panneau de service n’est pas bien installé, de I’eau, des poussiéres,
etc. pourraient pénétrer a I'intérieur de I'appareil, entrainant un risque
d’incendie ou de décharge électrique.

* Resserrer convenablement les vis des bornes.

* Le cablage doit étre effectué de sorte que les lignes d’alimentation
électrique ne soient soumises a aucune tension. Sinon, il pourrait y avoir
surchauffe, voire un risque d’incendie.



6. Installations électriques

6.2. Raccordez les cables électriques

Modeéle de I'appareil extérieur

SUZ-SHWM30VAH/40VAH
SUZ-SWM30VA/40VA2/60VA2

SUZ-SHWM60VAH
SUZ-SWMB80VA(H)2/SWM100VA(H)

Alimentation de I'appareil extérieur

~/N (monophasé), 50 Hz, 230 V

~/N (monophasé), 50 Hz, 230 V

Capacité d’entrée de I'appareil extérieur Commutateur principal (Disjoncteur) *1 16 A 20A

Alimentation de I'appareil extérieur 2 x Min.2,5 2 x Min.2,5
Raccordement du cable N° x  |Alimentation de I'appareil extérieur, mise a la terre 1 x Min.2,5 1 x Min.2,5
taille (mm?) Appareil intérieur-Appareil extérieur 3 x 1,5 (Polarisé) 3 x 1,5 (Polarisé)
Appareil intérieur-Appareil extérieur, mise a la terre 1 x Min.1,5 1 x Min.1,5
Appareil extérieur L-N *2 230 Vca 230 Vca
Valeur nominale du circuit Appareil intérieur-Appareil extérieur S1-S2 *2 230 Vca 230 Vca
Appareil intérieur-Appareil extérieur S2-S3 *2 12 Vce — 24 Vce 12 Vcc — 24 Vee

*

-

. Un disjoncteur présentant une séparation de contact de 3 mm minimum a chaque pdle doit étre installé. Utilisez un disjoncteur de fuites a la terre (NV).
S’assurer que le disjoncteur de fuite de courant est compatible avec les harmoniques les plus élevées.
Veiller a toujours utiliser un disjoncteur de fuite de courant compatible avec les harmoniques les plus élevées car cet appareil est équipé d’un inverseur.
L'utilisation d’un disjoncteur inapproprié peut provoquer un dysfonctionnement de I'onduleur.
*2. Les chiffres NE sont PAS toujours en rapport avec la terre.
La borne S3 présente 24 Vcc par rapport a la borne S2. Cependant entre les bornes S3 et S1, l'isolation électrique n'est PAS assurée par un transformateur ou tout autre
dispositif.

Remarques: 1. La taille du cablage doit étre conforme aux réglementations locales et nationales en vigueur.
2. Les cordons d’alimentation et les cordons de raccordement des appareils intérieur/extérieur ne doivent pas étre plus fins qu’un cordon souple a
gaine de polychloropréne. (Modele 60245 IEC 57)
3. Posez un cable de mise a la masse plus long que les autres cables.
4. Utiliser des cables de distribution auto-extinguibles pour le cablage de I’alimentation.
5. Acheminer correctement le cablage de maniére a ne pas entrer en contact avec le bord métallique de la feuille ou I’extrémité d’une vis.

230V
Courant monophasé

Isolateur Isolateur a 3 poles
S1 S1
I
Appareil  gp ! s2  Appareil
extérieur ! intérieur
S3 — - S3

/N AVERTISSEMENT :

Il est possible que la borne S3 regoive une tension élevée en raison du schéma du circuit électrique qui ne présente aucune isolation entre le cable d’alimentation
et les cables de signaux de communication. Ainsi, veuillez couper I'alimentation principale pendant I’entretien. Et ne touchez pas aux bornes S1, S2, S3 lorsque
le circuit est alimenté. Si un isolateur doit étre utilisé entre 'appareil intérieur et I'appareil extérieur, veuillez utiliser un isolateur a 3 poles.

Ne jamais effectuer de jonction du cable d’alimentation ou du cable de raccordement intérieur-extérieur car cela peut entrainer une surchauffe, un incendie ou un
raccordement défaillant.

Assurez-vous de brancher les cables de raccordement intérieur-extérieur directement aux appareils (pas de raccordements intermédiaires).
Les raccordements intermédiaires peuvent entrainer des erreurs de communication si de I'eau entre dans les cables et provoquer une isolation insuffisante a la terre ou un
mauvais contact électrique au point de raccordement intermédiaire.

7. Entretien

7.1. Charge de Gaz (Fig. 7-1)

1. Raccorder le tuyau de gaz au port de service de la vanne d’arrét (a 3 voies).
2. Purger I'air du tuyau raccordé au tuyau de gaz réfrigérant.

® 3. Ajouter la quantité spécifiée de réfrigérant, pendant que la pompe a chaleur
air-eau fonctionne en mode rafraichissement.

Remarque:
En cas d’ajout de réfrigérant, respecter la quantité précisée pour le cycle de
réfrigération.

/\ PRECAUTION :

* Ne pas décharger le réfrigérant dans 'atmosphére.
Faire attention de ne pas décharger le réfrigérant dans I’atmosphére durant
Iinstallation, une nouvelle installation ou la réparation du circuit réfrigérant.
¢ En cas de supplément de charge, charger le réfrigérant sous sa forme
liquide a partir d’'un cylindre de gaz.
Si le réfrigérant est chargé sous sa forme gazeuse, sa composition risque de
se modifier a I'intérieur du cylindre et dans 'appareil extérieur. Dans ce cas,
la capacité de refroidissement du réfrigérant diminue ou le fonctionnement
normal peut méme s’avérer impossible. Attention : une charge trop rapide de
tout le réfrigérant liquide risque de bloquer le compresseur. Dés lors, nous
conseillons de charger le réfrigérant lentement.

® Appareil intérieur ® Cylindre de gaz réfrigérant pour R32 avec
Raccord siphon

© Tuyau de liquide  Réfrigérant (liquide)

© Tuyau de gaz @ Echelle électronique pour la charge de

® Robinet d’arrét réfrigérant

® Appareil extérigur ® Conduite flexible de chargement (pour le R32)
© Vanne de fonctionnement © Jauge collectrice (pour le R32)

:;:gg::{f de gaz ® Ouverture de service
Pour maintenir une pression élevée dans le cylindre de gaz, le réchauffer avec de
I'eau chaude (d’'une température inférieure a 40°C) pendant la saison froide. Ne

jamais utiliser une flamme vive ou de la vapeur pour effectuer cette opération.
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8. Pose des tuyauteries d’eau

8.1. Quantité d’eau minimum
Consulter le manuel d’'installation de I'appareil intérieur.

8.2. Plage disponible (débit d’eau, temp. d’eau de retour)

S’assurer que le débit d’eau et la plage de température de retour dans le circuit d’eau sont les suivants.
Ces courbes sont liées a la quantité d’eau.

® Chauffage

SUZ-SWM30VA  SUZ-SHWM30VAH
SUZ-SWM40VA2 SUZ-SHWM40VAH

SUZ-SWMGO0VA2 Température minimale de I'eau de retour en raison de la quantité d’eau du systeme

24,0
~—_ Plage disponible
) r T = 10L~20L
£ 21,0 — 4_(. )
- [——
[=}
[ et
o [ TTTTeeeenl L
T 180 e
2 T e (20L~30L)
L T T T e
el
g 30L~40L
£ 150 ( )
°
F (Plus de 40L)
| Plage indisponible
20 Lo v v 4y

7.0 9,0 11,0 13,0 15,0 17,0

Débit d’eau [L/min]
SUZ-SWMB8O0VA(H)2
SUZ-SWM100VA(H)

SUZ-SHWMEOVAH Température minimale de I'eau de retour en raison de la quantité d’eau du systéme

24,0
——_. Plage disponible
o T == 17L~20L
o 210 ES ._._._(._'i
5
kel
[
s 180 p—==emere
e (20L~30L)
B b= e
=l f
cEi (30L~40L)
D
F 120 (Plus de 40L)
Plage indisponible
9,0

11,0 13,0 15,0 17,0 19,0 21,0 23,0 25,0 27,0
Débit d’eau [L/min]

Remarque :
* Veiller a éviter la plage indisponible pendant le dégivrage.

Sinon, I'appareil extérieur n’est pas suffisamment dégivré et/ou I’échangeur thermique de I’appareil intérieur risque de geler.
 Latempérature du flux NE PEUT jamais étre INFERIEURE a 32 °C lorsque la température extérieure descend sous -15 °C.

Risques potentiels de gel et d’endommagement de I’échangeur thermique a plaques, ainsi que de gel de I’échangeur thermique extérieur en raison d’un
dégivrage insuffisant.
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8. Pose des tuyauteries d’eau

m Refroidissement

SUZ-SWM30VA  SUZ-SHWM30VAH
SUZ-SWM40VA2 SUZ-SHWM40VAH
SUZ-SWM60VA2

Température minimale de I'eau de retour en raison de la quantité d’eau du systéme

21,0

Plage disponible

18,0

15,0

12,0

9,0

Temp. d’eau de retour [°C]

6,0

Plage indisponible
3,0

7,0 9,0 11,0 13,0 15,0 17,0
Débit d’eau [L/min]

SUZ-SWMB8O0VA(H)2
SUZ-SWM100VA(H)
SUZ-SHWMB0VAH

Température minimale de I'eau de retour en raison de la quantité d’'eau du systeme

21,0

Plage disponible

18,0

15,0

12,0 \

9,0

Temp. d’eau de retour [°C]

6,0

Plage indisponible
3,0

’ 11,0 13,0 15,0 17,0 19,0 21,0 230 250 27,0
Débit d’eau [L/min]

Remarque :
Veiller a éviter la plage indisponible pendant le dégivrage.
Sinon, I'appareil extérieur n’est pas suffisamment dégivré et/ou I’échangeur thermique de I’appareil intérieur risque de geler.
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9. Purge

Lors du déplacement ou de la mise au rebut de I'appareil extérieur, il est @ Dans le menu principal, sélectionner “Service” et modifier le réglage comme

nécessaire de purger le systeme en suivant la procédure ci-dessous de fagon a ne ci-dessous. Un mot de passe vous sera demandé. LE MOT DE PASSE D’'USINE

pas libérer le réfrigérant dans I'atmosphére. PAR DEFAUT est “0000”.

@ Couper le circuit électrique (y compris appareil intérieur, chauffage, appareil * Sélectionner “Operation settings” — “Freeze stat function”, puis régler la
extérieur, etc.) température ambiante extérieure minimum sur * (astérisque).

® Raccorder la vanne du collecteur & jauge a I'ouverture de service du robinet * Sélectionner “Running information”, puis régler Reference address sur 351.

d’arrét du coté du tuyau de gaz de I'appareil extérieur.
® Fermer complétement le robinet d’arrét du coté du tuyau de liquide de I'appareil -}%
extérieur.
@ Modifier les réglages sur I'appareil intérieur. ]
« Mettre le commutateur DIP SW1-3 sur OFF, le SW2-1 sur OFF, le SW2-4 sur Password input
Press +/- to set password

ON et le SW6-3 sur OFF sur le panneau de commande de 'appareil intérieur.
« Débrancher les entrées de signaux IN1 (entrée thermostat d’'ambiance 1), @@@@

IN4 (entrée controle de demande) et INS (entrée thermostat extérieur).
pad Jot e (N < 1> 1
— 1
TBO.1
= B3 3 1 Sep 2014 12:30
B 5 FREEZE STAT FUNCTION
3
4] e
— 3
5
6] . = cnsc 1o Flow t. Ambient
Do == ® o )
B 3lol % LED1 2 @ °C *%°C
3] [ = CNPWM 1
[4] == w5
5 =] . .
(6] 1 _ 1[0 E
B 5 3 T E
1] 7803 38 o == et E RUNNING INFORMATION
% 5 Sw4 % E
] B==] 8l Ref.add 8
E == 1[9]
: T . ol
7 [ WH) o
g sws% LED2 sl Ll > 1 — 1+ 1]
[1] Te0-4 BE ® cr\uos1
% =a LED3 (RD) 5 Collecter le réfrigérant.
»E ==} = * Appuyer sur la touche “ON/OFF” de la commande principale.
4 =]
5] sw2|E2 16 » Dans le menu des options, sélectionner “Cooling ON”.
[e] % %Q‘LIE E * Régler la température cible du flux sur 5 °C. Si le systéme est commandé par
7] s % 519 un thermostat d’ambiance, régler la température ambiante cible sur 10 °C.
8] CNIH 15 5 La collecte du réfrigérant commence aprés 60 secondes.
30 (09 % | %%? 2 ¢ Pour plus de détails ou d’autres informations sur les réglages de la commande
1 (] = principale, se reporter au manuel d’installation ou au manuel d'utilisation de
CNBHT  |SWi|=5 [ ® =, S8
(BK) swe [C1J I'appareil intérieur.
[ LED4
= % CN108
| s 1Sep 2014 12:30
" WIERE
PXSIO) [XSIO)
1 Sep 20 28
CN1IA  CNW5 CNW12 CN21  CN20
(IWH) gsu) (lRD) iYE) (RD) "‘ o mm
0 9] 9] o 1 i
0 E o 2@ O @ 21c @ B¢
40 40 49 3 A
IN1 IN4 INS v
[EZREEED [EZREEERD m Yy 5°C
TBI.1 TBL.2 TBL.3 TBL.4 TBL.5 TBL.6
N s Z1 2 [+ |

® Rétablir le circuit électrique.
® Dans le menu principal de la commande principale de I'appareil intérieur,
sélectionner “Heating/cooling mode” — “Cooling flow temp.”.

Q) 1Sep 2014 12:30

Suite page suivante
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9. Purge

© Fermer complétement le robinet d’arrét du cété du tuyau de gaz de I'appareil
extérieur lorsque le manometre indique 0,05 a 0 MPa [jauge] (environ 0,5 a
0 kgfilcm?) et arréter rapidement I'appareil extérieur.
* Appuyer sur la touche “ON/OFF” de la télécommande pour arréter I'appareil
extérieur.
Attention : si le tuyau de rallonge est trés long et contient une grande quantité
de réfrigérant, il peut étre impossible d’effectuer une purge. Dans ce cas,
utiliser un équipement de récupération du réfrigérant pour récupérer tout le
réfrigérant du systeme.
Rétablir le réglage de la commande principale modifié a la procédure ® ci-
dessus.
@ Appuyer pendant environ 3 secondes sur la touche “ON/OFF” de la commande
principale de I'appareil intérieur pour arréter ce dernier.
® Rétablir les réglages de la commande principale modifiés dans toutes les
procédures sauf ®.
* Comment remettre “Running information” a I'état initial : Régler Reference
address sur 350.
@® Couper le circuit électrique et remettre les commutateurs DIP du panneau de
commande de 'appareil intérieur dans leur position initiale.
@ Retirer la vanne du collecteur a jauge, puis débrancher les tuyaux de réfrigérant.

*

10. Caractéristiques techniques

/\ AVERTISSEMENT :

Lorsque le circuit de réfrigération présente une fuite, NE PAS purger a l'aide
du compresseur.

Pendant la purge du réfrigérant, arréter le compresseur avant de débrancher
les tuyaux de réfrigérant.

Si les tuyaux de réfrigérant sont débranchés avant I’arrét du compresseur
et lorsque le robinet d’arrét (clapet a bille) est ouvert, la pression du cycle
de réfrigération pourrait s’élever excessivement si de I'air était aspiré,
provoquant I’explosion des tuyaux, des blessures, etc.

/\ PRECAUTION :

Ne PAS utiliser ce mode REFROIDISSEMENT en cas de raccordement a une
unité intérieure qui n’autorise pas le mode REFROIDISSEMENT a d’autres
fins que la purge.

Modele extérieur SUZ-SWM30VA

SUZ-SHWM30VAH SUZ-SWM40VA2 SUZ-SHWM40VAH SUZ-SWMB0VA2

Alimentation V / Phase / Hz 230 / monophasée / 50
Dimensions (I x H x P) mm 800 x 714 x 285

) . *1 dB(A) 57 57 57 58 60
N d hauff

iveau de puissance sonore (chauffage) 2 4B(A) 54 54 54 55 56

Modele extérieur SUZ-SHWM60VAH

SUZ-SWMBOVA(H)2 ‘ SUZ-SWM100VA(H)

Alimentation V / Phase / Hz 230 / monophasée / 50
Dimensions (I x H x P) mm 840 x 880 x 330

) . *1 dB(A) 60 60 62
N d hauff

iveau de puissance sonore (chauffage) 2 ) 58 59 50

*1. Mesuré a la fréquence nominale de fonctionnement a une température ambiante de 7 °C DB/6 °C WB et a une température d’eau de 55 °C

*2. Mesuré selon la norme EN12102 dans les conditions de la norme EN14825
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EU VYHLASENIE O ZHODE

EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
IZJAVA EU O SKLADNOSTI
DECLARATIE DE CONFORMITATE UE
EL-I VASTAVUSDEKLARATSIOON

ES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA

ES ATITIKTIES DEKLARACIJA

EU IZJAVA O SUKLADNOSTI

EU IZJAVA O USAGLASENOSTI

EG-DEKLARATION OM OVERENSSTAMMELSE
AB UYGUNLUK BEYAN

LEKIAPALMA COOTBETCTBMA HOPMAM EC
LEKIAPALISA BIAMOBIQHOCTI BUMOMAM €C
EC [JEKNAPALMSA 3A CbOTBETCTBUE
DEKLARACJA ZGODNOSCI UE
EU-ERKL/RING OM SAMSVAR
EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS

EU PROHLASENI O SHODE

EU DECLARATION OF CONFORMITY
EU-KONFORMITATSERKLARUNG
DECLARATION DE CONFORMITE UE
EU-CONFORMITEITSVERKLARING
DECLARACION DE CONFORMIDAD UE
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE
AHAQZH £YMMOP®QSHS EE
DECLARAGAO DE CONFORMIDADE UE
EU-OVERENSSTEMMELSESERKL/ARING

MITSUBISHI ELECTRIC CONSUMER PRODUCTS (THAILAND) CO., LTD
700/406 MOO 7, TAMBON DON HUA ROH, AMPHUR MUANG, CHONBURI 20000, THAILAND

hereby declares under its sole responsibility that the air conditioner(s) and heat pump(s) for use in residential, commercial, and light-industrial environments described below:

erklart hiermit auf seine alleinige Verantwortung, dass die Klimaanlage(n) und Warmepumpe(n) fir das hausliche, kommerzielle und leichtindustrielle Umfeld wie unten beschrieben:
déclare par la présente et sous sa propre responsabilité que le(s) climatiseur(s) et la/les pompe(s) a chaleur destinés a un usage dans des environnements résidentiels, commerciaux
et d’'industrie légére décrits ci-dessous :

verklaart hierbij onder eigen verantwoordelijkheid dat de voor huishoudelijke, handels- en lichtindustriéle omgevingen bestemde airconditioner(s) en warmtepomp(en) zoals onder-
staand beschreven:

por la presente declara, bajo su exclusiva responsabilidad, que el(los) acondicionador(es) de aire y la(s) bomba(s) de calor previsto(s) para su uso en entornos residenciales, comer-
ciales y de industria ligera que se describen a continuacién:

conferma con la presente, sotto la sua esclusiva responsabilita, che i condizionatori d’aria e le pompe di calore destinati all'utilizzo in ambienti residenziali, commerciali e semi-industriali
e descritti di seguito:

HE TO TTAPOV dNAWVEI € ATTOKAEIGTIKY) €UBUVN OTI TO A Ta KAIPATIGTIKA Kal N A ol avTAieg BepudOTNTAG yIa XPrion O€ OIKIAKA, EPTTOPIKG Kal EAA@Pd Blopnxavikd TepiBEAAovTa TTou Trepl-
ypdagovTal TapakaTw:

declara pela presente, e sob sua exclusiva responsabilidade, que o(s) aparelho(s) de ar condicionado e a(s) bomba(s) de calor destinados a utilizagdo em ambientes residenciais,
comerciais e de industria ligeira descritos em seguida:

erkleerer hermed under eneansvar, at det/de herunder beskrevne airconditionanleeg og varmepumpe(r) til brug i beboelses- og erhvervsmiljger samt i miljger med let industri:

intygar harmed att luftkonditioneringarna och varmepumparna som beskrivs nedan for anvandning i bostader, kommersiella miljer och latta industriella miljoer:

ev, ticaret ve hafif sanayi ortamlarinda kullanima yénelik asagida agiklanan klima ve i1sitma pompalariyla ilgili asagidaki hususlari yalnizca kendi sorumlulugunda olmak lizere beyan
eder:

HaCTOSILLMM 3asiBMISET MO/ CBOKO UCKITIOUNTENBbHYIO OTBETCTBEHHOCTb, YTO KOHAULIMOHEP (-bl) 1 TENOBOIA (-ble) HACOC (-bl) ANSt UCMONb30BAHMS B OMMUCAHHBIX HUKE XUIbIX, KOMMepYe-
CKUX U HEBObLUMX CKMNaACKUX W NMPOMBILLMEHHbIX NOMELLEHUSIX:

UMM 3asBnsie, 6epyyn Ha cebe NoBHY BiANOBIAANbHICTb 3a Lie, WO KOHAWLIOHEP (-11) 1 TENNOBUIA (-i) HACOC (-1), ONUCAHI HYKYE 1 NPU3HAYEH] ANt BAKOPUCTAHHS B XXWUTMOBUX NPUMILLEH-
HAX, TOProBesIbHMX 3anax i Ha NignpuemcTBax nerkoi NPOMUCIIOBOCTi:

[eknapvpa ¢ HacTosilaTta Ha CBOsi COGCTBEHA OTTOBOPHOCT, Ye KIMMaTUKbT(TE) 1 TepMoroMnaTa(uTe), MocoueH no-gony 1 npegHasHayeHun 3a ynotpeda B XUMULLHK, TbProBCkU 1
TIEKOTNPOMULLINIEHN CPeau:

niniejszym o$wiadcza na swojg wytgczng odpowiedzialnos$¢, ze klimatyzatory i pompy ciepta do zastosowan w $rodowisku mieszkalnym, handlowym i lekko uprzemystowionym opisane
ponizej:

erkleerer et fullstendig ansvar for undernevnte klimaanlegg og varmepumper ved bruk i boliger, samt kommersielle og lettindustrielle miljger:

vakuuttaa taten yksinomaisella vastuullaan, etta jaliempana kuvatut asuinrakennuksiin, pienteollisuuskayttoon ja kaupalliseen kayttéon tarkoitetut iimastointilaitteet ja [ampdpumput:
timto na vlastni odpovédnost prohlasuje, Ze nize popsané klimatizacni jednotky a tepelna Eerpadla pro pouZiti v obytnych prostredich, komerénich prostiedich a prostfedich lehkého
pramyslu:

tymto na svoju vyluénii zodpovednost' vyhlasuje, Ze nasledovné klimatizacné jednotky a tepelné Cerpadla uréené na pouzivanie v obytnych a obchodnych priestoroch a v prostredi
lahkého priemyslu:

alulirott kizardlagos felelésségére nyilatkozik, hogy az alabbi lakossagi, kereskedelmi és kisipari kérnyezetben valo hasznalatra szant klimaberendezés(ek) és hészivattyu(k):

na lastno odgovornost izjavlja, da so spodaj opisane klimatske naprave in toplotne ¢rpalke, namenjene za uporabo v stanovanjskih, poslovnih in lahkoindustrijskih okoljih:

declara prin prezenta, pe proprie raspundere, faptul ca aparatele de climatizare si pompele de caldura descrise mai jos si destinate utilizarii in medii rezidentiale, comerciale si din
industria usoara:

kinnitab oma ainuvastutusel, et allpool toodud elu-, ari- ja kergtéostuskeskkondades kasutamiseks moeldud klimaseadmed ja soojuspumbad:

ar $o, vienpersoniski uznemoties atbildibu, pazino, ka talak aprakstitais(-itie) gaisa kondicioné&tajs(-i) un siltumsaknis(-i) ir paredzéti lietoSanai dzivojamajas, komercdarbibas un vieglas
ripniecibas telpas, kas aprakstitas talak:

Siuo vien tik savo atsakomybe parei$kia, kad toliau apibadintas (-i) oro kondicionierius (-iai) ir S$ilumos siurblys (-iai), skirtas (-i) naudoti toliau apibadintose gyvenamosiose, komercinése
ir lengvosios pramonés aplinkose:

ovime izjavljuje pod isklju¢ivom odgovorno$céu da je/su klimatizacijski uredaj(i) i toplinska dizalica(e) opisan(i) u nastavku namijenjen(i) za upotrebu u stambenim i poslovnim okruze-
njima te okruzenjima lake industrije:

ovim izjavljuje na svoju isklju¢ivu odgovornost da su klima-uredaji i toplotne pumpe za upotrebu u stambenim, komercijalnim okruzenjima i okruZenjima lake industrije opisani u
nastavku:

MITSUBISHI ELECTRIC, SUZ-SWM30VA*, SUZ-SWM40VA*, SUZ-SWM60VA*, SUZ-SWM80VA*, SUZ-SWM100VA*
SUZ-SHWM30VAH*, SUZ-SHWM40VAH*, SUZ-SHWM60VAH*, SUZ-SWM80VAH*, SUZ-SWM100VAH*
*1,,1,2,3,---,9

is/are in conformity with provisions of the following Union harmonisation legislation.

die Bestimmungen der folgenden Harmonisierungsrechtsvorschriften der Union erflillt/
erfiillen.

est/sont conforme(s) aux dispositions de la législation d’harmonisation de I'Union
suivante.

voldoet/voldoen aan bepalingen van de volgende harmonisatiewetgeving van de Unie.
cumple(n) con las disposiciones de la siguiente legislacion de armonizacion de la Union.
sono in conformita con le disposizioni della seguente normativa dell’Unione sull'armoniz-
zazione.

guppop@WVOVTal e TIG DIATAEEIG TNG akdAouBng vopobeaiag evapudviong Tng Evwong.
esta/estdo em conformidade com as disposigdes da seguinte legislagdo de harmoniza-
¢ao da Uniao.

er i overensstemmelse med bestemmelserne i felgende harmoniserede EU-lovgivning.
uppfyller villkoren i féljande harmoniserade foreskrifter inom unionen.

asagidaki Avrupa Birligi uyumlastirma mevzuatinin hiikiimlerine uygundur.
COOTBETCTBYIOT NOMOXEHNSIM CNeayoLWmMX 3aKoHoAaTeNbHbIX akToB Coto3a 0 rapMoHU-
3aumu.

2014/35/EU: Low Voltage Directive

2006/42/EC: Machinery Directive

2014/30/EU: Electromagnetic Compatibility Directive

2011/65/EU, (EU) 2015/863 and (EU) 2017/2102: RoHS Directive

2009/125/EC: Energy-related Products Directive and Regulation (EU) No 813/2013

Issued: 1 Apr. 2022

BiANOBIAAOTb NOMOXEHHSAM BKasaHoro fani 3akoHoaascTea Coto3y LoAo rapMoHisaLii.
e/ca B CbOTBETCTBME C pasnopebuTe Ha criefHOTO 3akoHodaTencTeo Ha Cbiosa 3a
XapMOHM3aLMs.

sg zgodne z przepisami nastepujgcego unijnego prawodawstwa harmonizacyjnego.
er i samsvar med forskriftene til folgende EU-lovgivning om harmonisering.

ovat seuraavan unionin yhdenmukaistamislainsdadannén saannosten mukaisia.

jsou v souladu s ustanovenimi nasledujicich harmonizacnich préavnich predpisd Unie.
spliiaju ustanovenia nasledujucich harmonizovanych noriem EU.

megfelel(nek) az Unié alabbi harmonizaciés jogszabalyi eldirasainak.

v skladu z doloc¢bami naslednje usklajevalne zakonodaje Unije.

sunt in conformitate cu dispozitiile urmétoarei legislatii de armonizare a Uniunii.
vastavad jargmiste Euroopa Liidu Uhtlustatud Gigusaktide satetele.

atbilst $adiem ES harmonizétajiem tiestbu aktu noteikumiem.

taip pat atitinka kity toliau iSvardyty suderintyjy Sajungos direktyvy nuostatas.
sukladan(i) odredbama sljede¢eg zakonodavstva Unije za sukladnost.

u skladu sa odredbama sledeceg uskladivanja zakonodavstva Unije.

Tadashi SAITO

THAILAND

Manager, Quality Assurance Department



<ENGLISH>
English is original. The other languages versions are translation of the original.

A CAUTION

Refrigerant leakage may cause suffocation. Provide ventilation in accordance with EN378-1.
Be sure to wrap insulation around the piping. Direct contact with the bare piping may result in
burns or frostbite.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid accidental ingestion.

Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Install the unit on a rigid structure to prevent excessive operation sound or vibration.

The A-weighted sound pressure level is below 70dB.

This appliance is intended to be used by expert or trained users in shops, in light industry and
on farms, or for commercial use by lay persons.

<PORTUGUES>
O idioma original é o inglés. As versdes em outros idiomas s&o tradugdes do idioma
original.

A CUIDADO

A fuga de refrigerante pode causar asfixia. Garanta a ventilagédo em conformidade com a norma EN378-1.
Certifique-se de que envolve as tubagens com material de isolamento. O contacto directo com
tubagens néo isoladas pode resultar em queimaduras ou ulceragdes provocadas pelo frio.
Nunca coloque pilhas na boca, por nenhum motivo, para evitar a ingestao acidental.

A ingestao de uma pilha pode causar obstrugdo das vias respiratérias e/ou envenenamento.
Instale a unidade numa estrutura robusta, de forma a evitar ruidos ou vibragdes excessivos
durante o funcionamento.

O nivel de presséo sonora ponderado A € inferior a 70 dB.

Este equipamento destina-se a ser utilizado por especialistas ou utilizadores com formacéo
em lojas, na industria ligeira e em quintas, ou para utilizagdo comercial por leigos.

<DEUTSCH>
Das Original ist in Englisch. Die anderen Sprachversionen sind vom Original (ibersetzt.

A VORSICHT

Wenn Kltemittel austritt, kann dies zu Ersticken fiihren. Sorgen Sie in Ubereinstimmung mit EN378-1 fiir Durchliiftung.
Die Leitungen missen isoliert werden. Direkter Kontakt mit nicht isolierten Leitungen kann zu
Verbrennungen oder Erfrierungen fiihren.

Nehmen Sie niemals Batterien in den Mund, um ein versehentliches Verschlucken zu vermeiden.
Durch das Verschlucken von Batterien kann es zu Erstickungen und/oder Vergiftungen kommen.
Installieren Sie das Gerat auf einem stabilen Untergrund, um tibermaRige Betriebsgerdusche
oder -schwingungen zu vermeiden.

Der A-gewichtete Schalldruckpegel ist niedriger als 70dB.

Dieses Gerat ist vorgesehen fiir die Nutzung durch Fachleute oder geschultes Personal in Werkstéatten, in
der Leichtindustrie und in landwirtschaftlichen Betrieben oder fiir die kommerzielle Nutzung durch Laien.

<DANSK>
Engelsk er originalen. De andre sprogversioner er oversaettelser af originalen.

A FORSIGTIG

Leekage af kelemiddel kan forarsage kvaelning. Serg for udluftning i overensstemmelse med EN378-1.
Serg for at pakke rerene ind i isolering. Direkte kontakt med ubeklzedte ror kan forarsage
forbraendinger eller forfrysninger.

Batterier ma under ingen omsteendigheder tages i munden for at forhindre utilsigtet indtagelse.
Indtagelse af batterier kan forarsage kvaelning og/eller forgiftning.

Installér enheden pa en fast struktur for at forhindre for hgje driftslyde eller vibrationer.

Det A-veegtede lydtrykniveau er under 70dB.

Dette apparat er beregnet til at blive brugt af eksperter eller udleerte brugere i butikker, inden
for let industri og pa garde eller til kommerciel anvendelse af lsegmaend.

<FRANCAIS>
L’anglais est I'original. Les versions fournies dans d’autres langues sont des traductions
de l'original.

A PRECAUTION

Une fuite de réfrigérant peut entrainer une asphyxie. Fournissez une ventilation adéquate en
accord avec la norme EN378-1.

Assurez-vous que la tuyauterie est enveloppée d'isolant. Un contact direct avec la tuyauterie
nue peut entrainer des brilures ou des engelures.

Ne mettez jamais des piles dans la bouche pour quelque raison que ce soit pour éviter de les avaler par accident.
Le fait d'ingérer des piles peut entrainer un étouffement et/ou un empoisonnement.

Installez I'appareil sur une structure rigide pour prévenir un bruit de fonctionnement et une vibration excessifs.
Le niveau de pression acoustique pondéré est en dessous de 70 dB.

Cet appareil est congu pour un utilisateur expert ou les utilisateurs formés en magasin, dans l'industrie
légére et dans I'agriculture ou dans le commerce par le profane.

<SVENSKA>
Engelska &r originalspraket. De 6vriga sprakversionerna ar dversattningar av originalet.

A FORSIKTIGHET

Koldmedelslackage kan leda till kvavning. Tillhandahall ventilation i enlighet med EN378-1.
Kom ihag att linda isolering runt réren. Direktkontakt med bara rér kan leda till brannskador
eller kdldskador.

Stoppa aldrig batterier i munnen, de kan svéljas av misstag.

Om ett batteri svéljs kan det leda till kvavning och/eller forgiftning.

Montera enheten pa ett stadigt underlag for att férhindra hoga driftljud och vibrationer.

Den A-vagda ljudtrycksnivan ar under 70dB.

Denna apparat ar amnad for anvandning av experter eller utbildade anvandare i affarer, inom
latt industri och pa lantbruk, eller fér kommersiell anvandning av lekman.

<NEDERLANDS>
Het Engels is het origineel. De andere taalversies zijn vertalingen van het origineel.

A VOORZICHTIG

Het lekken van koelvloeistof kan verstikking veroorzaken. Zorg voor ventilatie in overeenstemming
met EN378-1.

Isoleer de leidingen met isolatiemateriaal. Direct contact met de onbedekte leidingen kan
leiden tot brandwonden of bevriezing.

Stop nooit batterijen in uw mond om inslikking te voorkomen.

Het inslikken van batterijen kan verstikking of vergiftiging veroorzaken.

Installeer het apparaat op een stabiele structuur om overmatig lawaai of trillingen te voorkomen.
Het niveau van de geluidsdruk ligt onder 70 dB(A).

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik door ervaren of opgeleide gebruikers in werkplaatsen,
in de lichte industrie en op boerderijen, of voor commercieel gebruik door leken.

<TURKCE>
Asli Ingilizce'dir. Dider dillerdeki strimler ashnin gevirisidir.

A DIKKAT

Sogutucu kagagi bogulmaya neden olabilir. EN378-1 uyarinca uygun havalandirma saglayin.

Borular etrafina yalitim yapildigindan emin olun. Borulara dogrudan ciplak elle dokunulmasi
yaniklara veya soguk isiriklarina neden olabilir.

Kazara yutmamak igin, pilleri kesinlikle higcbir amagla agzinizda tutmayin.

Pillerin yutulmasi bogulmaya ve/veya zehirlenmeye yol agabilir.

Asiri galisma seslerini veya titresimi 6nlemek icin, tniteyi saglam bir yapi tizerine monte edin.
A agirlikl ses giicti seviyesi 70dB’nin altindadir.

Bu cihaz atélyelerde, hafif endustriyel tesislerde ve ciftliklerde uzman veya egitimli kulla-
nicilar tarafindan kullaniimak tizere veya normal kullanicilar tarafindan ticari kullanim igin
tasarlanmistir.

<ESPANOL>
El idioma original del documento es el inglés. Las versiones en los demas idiomas
son traducciones del original.

A CUIDADO

Las pérdidas de refrigerante pueden causar asfixia. Se debe proporcionar la ventilacién determinada en EN378-1.
Asegurese de colocar el aislante alrededor de las tuberias. El contacto directo con la tuberia
puede ocasionar quemaduras o congelacion.

Para evitar una ingestién accidental, no coloque las pilas en su boca bajo ningiin concepto.
La ingestion de las pilas puede causar asfixia y/o envenenamiento.

Coloque la unidad en una estructura rigida para evitar que se produzcan sonidos o vibraciones
excesivos debidos a su funcionamiento.

El nivel de presion acustica ponderado A es inferior a 70 dB.

Este aparato esta destinado a su uso por parte de usuarios expertos o capacitados en talleres,
industrias ligeras y granjas, o a su uso comercial por parte de personas no expertas.

<PYCCKUN>
£13bIKOM OpurMHana siBnsieTcst aHrmuiickuin. Bepcun Ha apyrux sisbikax siBASOTCS
nepeBoOfjOM OpUrMHana.

A OCTOPOXHO

YTeuka xnapareHTa MOXET cTaTb NpUYKMHON yaylbs. ObecneybTe BEHTUNSALMIO B cooTBeTCTBUM ¢ EN378-1.
O6si3aTensHO o6epHUTe TPyGbl N30NSALMOHHON OBGMOTKOR. HenocpeACTBEHHbIN KOHTAKT C HEU30NMPOBAHHbLIM
TpYGONPOBOJOM MOXET MPUBECTY K 0XKOram Uit 0GMOPOXEHNIO.

BanpelyaeTcs KNacTb dNEMEHTbI NUTaHNS B POT MO KakiM Gbl TO HIt GbINO NpUUNHAM BO U3BexaHue CryyaiHoro
npornaTbiBaHus.

lMonagaHue anemeHTa NUTaHNs B NULLEBAPUTENBHYIO CUCTEMY MOXKET CTaTb NPUYMHON YAYLIbS W/ OTPABIIEHNS.
YcTaHaBnMBaiiTe YCTPONCTBO Ha XECTKYIO CTPYKTYPY BO U3BEXaHNE YPe3MEPHOTO LLYMa Ui Ype3MepHON Bu-
Bpauuu Bo Bpemsi paboTbl.

YpoBeHb 3ByKOBOrO aBneHus no wkane A He npesbiwaeT 70 ab.

[laHHOE YCTPOWCTBO Mpe/jHa3HaueHo Ans UCMOMb3oBaHNs CNeLnanucTamMi unu oByyeHHbIM NepcoHarnom B
MaraavHax, Ha NpeaAnpUATUAX NEerkoi NPOMBILLNEHHOCTY 1 (hepMax Nk Ans KOMMEPYECKOTO MPUMEHEHNS He-
npoceccroHanamm.

<ITALIANO>
Il testo originale & redatto in lingua Inglese. Le altre versioni linguistiche rappresentano
traduzioni dell’originale.

A ATTENZIONE

Le perdite di refrigerante possono causare asfissia. Prevedere una ventilazione adeguata in
conformita con la norma EN378-1.

Accertarsi di applicare materiale isolante intorno alle tubature. Il contatto diretto con le
tubature non schermate pud provocare ustioni o congelamento.

Non introdurre in nessun caso le batterie in bocca onde evitare ingestioni accidentali.
L'ingestione delle batterie pud provocare soffocamento e/o avvelenamento.

Installare I'unita su una struttura rigida in modo da evitare rumore o vibrazioni eccessivi durante il funzionamento.
Il livello di pressione del suono ponderato A ¢ inferiore a 70dB.

Questa apparecchiatura e destinata all'utilizzo da parte di utenti esperti o0 addestrati in negozi,
industria leggera o fattorie oppure a un uso commerciale da parte di persone non esperte.

<YKPAIHCbKA>

Mepeknag opuriHany. TekCT iHWKYMN MOBaMy € Nepeknaaom opuriHany.

A OBEPEXHO

BuTok X0nopoareHTy Moxe npu3BeCcTU A0 yayLueHHs. HeobxiaHo 3abesneunTi BEHTUMALO BiANOBIA-

Ho fo craHgapty EN 378-1.

Tpybu HeobxigHo obmoTaTy izonsuiiHuM matepianom. MNpsiMuii KOHTaKT i3 Henokputol Tpy6oio

MOXe Npu3BecTy A0 oniky abo 0GMOPOXKEHHS.

3ab0pOHSAETHCS KNACTW ENEMEHTU XMUBNEHHS B POT i3 ByAb-AKUX MPULUH, OCKINbKM € PU3MK BUNAAKO-

BO iX MPOKOBTHYTU.

MonaaaHHs enémMeHTa XUBMNEHHS B TPaBHY CUCTEMY MOXe CTaTU NPUIMHOI 3a[lyXu Ta/abo OTPYEHHS.

gcrai;_l_osmoﬁ're 610K Ha MiLHii KOHCTPYKLT, o6 YHWUKHYTW HaZMIPHOrO piBHSA 3BYKY po6oTn abo Bi-
aLii.

PEIJBeHb aMmnniTy4HO 3BaXEHOro akyCTUYHOrO TUCKY CTaHOBUTL HkYe 70 Ab.

Ller npunap npusHadvaeTbCs AN BUKOPUCTaHHA cnewjanictamm abo ocobamu, Lo NpoiALnM Bigno-

BIJHE HaBYaHHS, Yy KPaMHULSIX, Nerkiil NPOMUCOBOCTI Ta CiflbCbKOrOCNOAAPCLKUX MiANPUEMCTBAX, &

TaKOX /NSt KOMEpLIHOro BUKOPUCTaHHS Hecnewjianictamu.

<EAAHNIKA>
H yAwaooa Tou TpwtoTUTrou gival n ayyAikr. Or ekdéoeig GAAWY YAWOoWv eival
HETAPPAOEIG TOU TTPWTOTUTTOU.

A TPOZOXH

H Siappor) Tou WUKTIKOU evOEXETAI va TTPOKaAéTel ao@uéia. PpovTioTe yia Tov €EQEPIOUO
oUP@wva pe 10 TTPOTUTTO EN378-1.

®povTioTe va TUNIEETE pE HOVWTIKO UAIKG TN owAfvwan. H atreuBeiag emaQr Pe Tn yupvr
OwARvVWaon evOEXETal VO TIPOKAAETEN EYKAUUOTA 1 KPUOTTAYAMATA.

Mn Badee Toté TIg pTaTapieg oTo 0TOPA 0ag yia Kavéva Adyo WOTe va aTropUyeTe TV Katd AdBog KaTdToaT| Toug.
H KaTdTroon PTratapiwy PTTopEi va TTpokaAéael TIVIyud fi/kal dnAnTnpiaon.

EykaraotioTe T povdda o€ 0TaBepr] KATAOKEUT WOTE Vo aToQUYETE ToV €vTovo X0 AeiToupyiag f Toug kpadaapoUs.
H A-otaBpiopévn oTdBun nxnTikAg Trieon eival kaTw Twv 70dB.

H ouokeur| autr TTpoopieTal yia Xprion aTmd ETTEIPOUG 1 EKTIAIBEUNEVOUG XPIOTEG OF KATAOTAPATA, 0TV
ehagpic Blopnxavia kal o€ aypoKTAKATA, 1} Yo EUTTOPIKN XPHan oTd dTopa Ta oTroia dev €ival EIDAUOVEG.

<BbJ/ITAPCKN>
OpUrvHanbT e TEKCTBT Ha aHrMUNCKK e3nk. Bepcunte Ha Apyrv eauum ca npesoau
Ha opurvHana.

A BHUMAHUE

N3TnyaHeTo Ha XnaguneH areHT Moxe fa NpuynHU 3adyllaBaHe. OcmrypeTe BeHTUnauusa
cbobpasHo ¢ EN378-1.

He 3abpaBsiite aa yBreTe nsonauus okono Tpbbute. [IMPeKTHUAT KOHTAKT C OrofieHn Tpbou
MOXe Oa NpUYUHN n3rapsiHe nnn nsmpb3BaHe.

I'Ipw HUKaKBM 06CTOSITENCTBA HE MOCTaBsAnTe 6aTepvw|Te B yCTaTa Cu, 3a Aa He rv noroJiHeTe
no HeBHUMaHwue.

ToBa MOXe Aa foBeAe [0 3afyllaBaHe U/unu HaTpaBsHe.

MoHTupaiiTe TANOTO BbpPXY TBbPAA KOHCTPYKUMS, 3a Aa NpefoTBpaTUTe NPeKOMepeH Lym
1nu BuGpaumm no Bpeme Ha pabota.

A-npeTerneHoTo HMBO Ha 3BYKOBO HansAraHe e nog 70 dB.

Tosu ypen e npeAHa3HaueH 3a U3Non3saHe OT ekCNepTH U oBy4eHn NOTpebuTeny B Marasu-
HW, B NekaTa NPOMWLLNEHOCT U BbB (hepMu, Unu 3a TbproBcka ynotpefa oT HecneumanucTy.




<POLSKI>

Jezykiem oryginatu jest jezyk angielski. Inne wersje jezykowe stanowig ttumaczenie

oryginatu.

A UWAGA

Wyciek czynnika chtodniczego moze spowodowac uduszenie. Nalezy zapewni¢ wentylacje zgodnie
znormg EN378-1.

Nalezy pamieta¢, aby owing¢ izolacje wokdt przewodéw rurowych. Bezposredni kontakt z
niezabezpieczonymi przewodami rurowymi moze doprowadzi¢ do poparzen lub odmrozen.

« Nie wolno wktada¢ baterii do ust z jakiegokolwiek powodu, aby unikng¢ przypadkowego potkniecia.

Potkniecie baterii moze spowodowac¢ zadtawienie i/lub zatrucie.

Zainstalowac¢ urzadzenie na sztywnej konstrukcji, aby zapobiec nadmiernemu hatasowi i wibracjom.
Poziom dzwieku A nie przekracza 70 dB.

W sklepach, w przemysle lekkim i w gospodarstwach rolnych urzadzenie powinni obstugiwaé profesjonalni lub
przeszkoleni uzytkownicy, a w $rodowisku handlowym moga to by¢ osoby nieposiadajace fachowej wiedzy.

<ROMANA>
Textul original este in limba engleza. Versiunile pentru celelalte limbi sunt traduceri
ale originalului.

Scurgerea de agent frigorific poate cauza asfixierea. Asigurati o ventilatie corespunzatoare, conform
standardului EN378-1.

Asigurati-va ca infagurati materialul izolator in jurul conductelor. Contactul direct cu conductele neizo-
late se poate solda cu arsuri sau degeraturi.

Nu introduceti niciodata si pentru niciun motiv bateriile in gura, pentru a evita ingerarea accidentala a
acestora.

Ingerarea bateriilor poate cauza sufocarea si/sau intoxicarea.

Instalati unitatea pe o structura rigida pentru a preveni producerea unui nivel excesiv de sunete sau vibratji.
Nivelul de presiune acustica ponderat in A este mai mic de 70 dB.

Acest aparat este destinat utilizarii de catre utilizatori specializati sau instruiti in cadrul spatiilor comerci-
ale, spatiilor din cadrul industriei usoare si al fermelor sau in scopuri comerciale de catre nespecialisti.

<NORSK>
Originalspraket er engelsk. De andre sprakversjonene er oversettelser av originalen.

A FORSIKTIG

Kjelemiddellekkasje kan forarsake kvelning. Serg for ventilering i samsvar med EN378-1.
Pass pa at isoleringen pakkes godt rundt reret. Direkte kontakt med ukledte rer kan forarsake
brannskader eller forfrysninger.

Aldri plasser batteri i munnen, da dette kan medfere en risiko for at du svelger batteriet ved
et uhell.

Hvis du svelger et batteri, kan du risikere kvelning og/eller forgiftning.

Installer enheten pa en stabil struktur for a forhindre ungdvendig mye driftsstay eller vibrering.
Det A-vektede lydtrykknivaet er under 70 dB.

Dette apparatet er ment for bruk av eksperter eller fagleert personell i butikker, lettindustri og
pa garder, eller for kommersielt bruk av ikke-fagmenn.

<EESTI>
Originaaljuhend on ingliskeelne. Muudes keeltes versioonid on originaali tdlked.

A ETTEVAATUST!

Kilmaaine leke voib pdhjustada Iambumist. Tuulutamine standardi EN378-1 kohaselt.
Mahkige torude Gimber kindlasti isolatsiooni. Vahetu kontakt paljaste torudega véib pohjusta-
da pdletusi voi kiilmakahjustusi.

Hoiduge patareide tahtmatust allaneelamisest, arge kunagi pange tihelgi pdhjusel patareisid suhu.
Patarei allaneelamine v&ib pohjustada lambumist ja/véi murgitust.

Paigaldage seade jaigale struktuurile, et valtida Glemaarast tooheli ja vibreerimist.

A-filtriga helirdhu tase on madalam kui 70 dB.

Seade on mdeldud kasutamiseks asjatundjatele ja véljadppe labinud kasutajatele poodides,
kergtéostuses ja taludes ning kommertskasutuseks tavaisikute poolt.

<SUOMI>
Englanti on alkuperainen. Muut kieliversiot ovat alkuperaiskappaleen kaannoksia.

A HUOMIO

Vuotava kylméaaine voi aiheuttaa tukehtumisen. limanvaihdon on oltava EN378-1-standardin
mukainen.

Kaari putken ymparille eristysmateriaalia. Paljaan putken koskettamisesta voi seurata palo-
tai paleltumavammoja.

Ala koskaan laita paristoja suuhun, jotta et vahingossa nielaisisi niita.

Paristojen nieleminen voi aiheuttaa tukehtumisen ja/tai myrkytyksen.

Asenna yksikko tukeviin rakenteisiin, jotta sen kaytdsta ei syntyisi ylimaaraista aanté tai tarinaa.
A-painotettu d&anenpainetaso on alle 70 dB.

Laite on tarkoitettu asiantuntijoiden tai laitteelle koulutuksen saaneiden kayttodn kaupoissa,
pienteollisuudessa ja maatiloilla tai maallikoille kaupalliseen kayttoon.

<LATVISKI>
Originals ir ang|u valoda. Versijas citas valodas ir originala tulkojums.

A UZMANIBU

Aukstumagenta noplides gadijuma pastav nosmaksanas risks. Ir janodrosina standartam
EN378-1 atbilsto$a ventilésana.

Aptiniet caurules ar izolgjoSu materialu. Pieskaroties neaptitam caurulém, var gat apdegu-
mus vai apsaldéjumus.

Aizliegts ievietot baterijas muté; pastav norisanas risks.

Bateriju nori$ana var izraisit aizriSanos un/vai saindé$anos.

L%stéqiet iekartu uz izturigas struktaras, lai izvairitos no parlieku liela darbibas trokSna vai
vibracijas.

A — izsvarotais skanas spiediena limenis ir mazaks par 70 dB.

So iekartu paredzéts lietot specialistiem vai apmacitiem lietotdjiem veikalos, vieglas ripniecibas
telpas un lauksaimniecibas fermas, ka arf to var lietot nespecialisti komercialam vajadzibam.

<CESTINA>
Original je v anglictiné. Ostatni jazykové verze jsou prekladem originalu.

A POZOR

Unik chladiciho média muze zpusobit uduseni. Zajistéte vétrani v souladu s normou EN 378-1.
Okolo potrubi vzdy omotejte izolaci. Pfimy kontakt s obnazenym potrubim muze zpusobit
popaleni nebo omrzliny.

Nikdy nevkladejte baterie do ust, aby nedoslo k jejich polknuti.

Polknuti baterie muze zplsobit zaduseni a/nebo otravu.

Jednotku nainstalujte na pevnou konstrukci, aby nedochazelo ke vzniku nadmérného pro-
vozniho hluku a vibraci.

Hladina akustického tlaku A je niz&i nez 70 dB.

Toto zafizeni je ur€eno pro prodejny, lehky primysl a farmy, kde je musi obsluhovat odbor-
nici a Skoleni uzivatelé, a pro komeréni pouziti, kde je mohou obsluhovat laici.

<LIETUVISKAI>
Originalas yra angly k. Versijos kitomis kalbomis yra originalo vertimas.

A ATSARGIAI

Dél Saltnesio nuotékio galima uzdusti. ISvédinkite patalpas pagal EN378-1.

Batinai vamzdelius apvyniokite izoliacija. Prisilietus prie pliky vamzdeliy galima nusideginti
arba nusalti.

Siekdami iSvengti atsitiktinio prarijimo, niekada nedékite baterijy j burng.

Prarijus baterijg galima uzspringti ir / arba apsinuodyti.

|renginj sumontuokite ant tvirtos struktdros, kad nesigirdéty pernelyg didelio veikimo triukSmo
ar vibracijos.

A svertinis garso slégio lygis nesiekia 70 dB;

Sis prietaisas skirtas naudoti specialistui ar iSmokytiems naudotojams dirbtuvése, lengvojoje
pramonéje ar Ukiuose arba komerciniam naudojimui nespecialistams.

<SLOVENCINA>
Preklad anglického originalu. VSetky jazykové verzie su prelozené z anglictiny.

A UPOZORNENIE

Unik chladiva méze spdsobit udusenie. Zabezpecte vetranie podla normy EN 378-1.
Nezabudnite potrubie obalit izolaciou. Priamy kontakt s nezabalenym potrubim méze sposobit
popaleniny alebo omrzliny.

Batérie si nikdy z akéhokolvek dévodu nekladte do Ust, aby nedoslo k ich nahodnému pozitiu.
Pozitie batérii mdze vyvolat dusenie a/alebo otravu.

Nainstalujte jednotku na pevny konstrukény prvok, aby ste obmedzili nadmerny prevadzkovy
hluk a vibracie.

Hladina akustického tlaku vaZena podla krivky A je nizSia ako 70 dB.

Toto zariadenie je ur¢ené na pouzivanie odbornikmi alebo zaskolenymi pouzivate/mi v ko-
merénych priestoroch, v prostredi lahkého priemyslu, na farmach, alebo na komeréné pouZzitie
beznymi pouzivatelmi.

<HRVATSKI>
Tekst je izvorno napisan na engleskom jeziku. Tekst na ostalim jezicima predstavlja
prijevod izvorno napisanog teksta.

A OPREZ

Curenje rashladnog sredstva moze uzrokovati gu$enje. Osigurajte ventilaciju u skladu s nor-
mom HR EN378-1.

Obvezno stavite izolaciju oko poloZenih cijevi. Izravni doticaj s golim cijevima mozZe dovesti
do opeklina ili smrzavanja.

Nikada ne stavljajte baterije u usta ni zbog kojeg razloga kako biste izbjegli slu¢ajno gutanje.
Gutanje baterija mozZe prouzrogiti guSenje i/ili trovanje.

Postavite jedinicu na ¢vrstu povrsinu kako biste izbjegli prebu¢an zvuk tijekom rada ili pojavu vibracija.

Razina zvuénog tlaka A niZa je od 70dB.

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati struénjaci ili osposobljeni korisnici u trgovinama, lakoj indu-
striji i na poljoprivrednim gospodarstvima ili laici u komercijalne svrhe.

<MAGYAR>
Az angol valtozat az eredeti. A tdbbi nyelvi valtozat az eredeti forditasa.

A VIGYAZAT

A hitékozeg szivargasa fulladast okozhat. Gondoskodjon az EN378-1 szabvany elGirasai
szerinti szell6zésrol.

Feltétleniil szigetelje korbe a csdveket. A csupasz csé megérintése égési vagy fagyasi séri-
Iést okozhat.

Ne vegyen a szajaba elemet semmilyen célbdl, mert véletlendl lenyelheti!

A lenyelt elem fulladast és/vagy mérgezést okozhat.

A késziiléket merev szerkezetre szerelje fel, hogy megakadalyozza a tulzott izemi zajt és vibraciot.
Az A-stlyozott hangnyomasszint 70 dB alatt van.

A készilék Uzletek, a konnytipar és gazdasagok szakérté vagy képzett felhasznaloi, vala-
mint laikus felhasznalok altali kereskedelmi hasznalatra késziilt.

<SRPSKI>
Prevod originala. Verzije na drugim jezicima su prevodi originala.

A OPREZ

Curenije rashladne te¢nosti moze da dovede do gusenja. Obezbedite ventilaciju u skladu sa
EN378-1.

Obavezno obmotajte izolaciju oko cevi. Direktan kontakt sa golom cevi moze izazvati opeko-
tine ili promrzline.

Nikada nemojte stavljati baterije u usta iz bilo kog razloga, kako bi se sprecilo slu¢ajno gutanje.
Gutanje baterija moze da izazove gusenije i/ili trovanje.

Ugradite jedinicu na ¢vrstu strukturu kako biste sprecili previse jak zvuk rada ili vibracije.
A-ponderisani nivo jacine pritiska zvuka je ispod 70 dB.

Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu od strane struénih ili obucenih korisnika u prodavnicama,
u lakoj industriji i na farmama ili za komercijalnu upotrebu od strane nekvalifikovanih lica.

<SLOVENSCINA>

Izvirik je v anglescini. Druge jezikovne razli€ice so prevodi izvirnika.

A POZOR

Pusc¢anje hladiva lahko povzroci zadusitev. Zagotovite prezracevanje po standardu EN378-1.
Cevi ovijte z izolacijo. Neposredni stik z golimi cevmi lahko povzroci opekline ali ozebline.
Nikoli in iz nobenega razloga ne vstavljajte baterij v usta, da jih po nesreci ne pogoltnete.
Ce baterije pogoltnete, se lahko zadusite in/ali zastrupite.

Enoto namestite na togo konstrukcijo, da preprecite pretiran zvok ali tresljaje med delovanjem.
A-uteZena raven zvocnega tlaka je pod 70 dB.

Naprava je namenjena za uporabo s strani strokovnih ali ustrezno usposobljenih uporabnikov
v trgovinah, lahki industriji in na kmetijah ter za komercialno uporabo s strani nestrokovnih
uporabnikov.




Please be sure to put the contact address/telephone number on
this manual before handing it to the customer.

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION

HEAD OFFICE: TOKYO BUILDING, 2-7-3, MARUNOUCH]I, CHIYODA-KU, TOKYO 100-8310, JAPAN
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